



唐英年表示，新任特首肩負歷史任務，帶領香港走向普選之路。香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港政制發展已經「開步走」定下時間表和路線圖，人大決定香港可以在2017年普選特首，並在2020年普選立法會。特首候選人唐英年表示，新任特首肩負歷史任務，帶領香港走向普選之路；又強調特區政府有責任為《基本法》第二十三條立法，且未必必要待全面普選後才立法，但大前提是香港社會要有共識，不能強推。(尚有相關新聞刊A22版)

「上次夾硬推」造成社會分化

反對派選委昨晚與香港理工大學合辦論壇，邀請3名特首選舉候選人唐英年、梁振英及何俊仁出席，其中有不少針對兩名建制派的候選人的提問。而何俊仁則因「主場之利」，顯得相對輕鬆。

會上，唐英年被問到為《基本法》第二十三條立法時表明，特首在憲制上有責任立法，「不能置之不理」，但「不盲目推行」，並舉2003年為例，承認「上次(為二十三條立法)夾硬推，無好結果」，強調不重視市民的恐懼，會變成政府頭上的一把刀，造成社會分化。他強調無論誰當特首都不能迴避，而要「解開此結」，大前提是要社會有共識，才是立法的適當時候，又指自己倘當選，有信心解除社會恐懼，相信問題迎刃而解。

僭建風波壓力大 但堅信新聞自由

就公黨成員毛孟靜問到他被負面新聞纏身，會否感覺到被「有組織打低你」時，唐英年坦言，他在是次選舉中感到最震撼的，是在僭建風波發生後，「傳媒在約道外的升降台」，令他有很大壓力，但強調自己堅信新聞自由。

有關特區政府正就禁止僱傭訂立法例，有人要求當局豁免新聞採訪，他重申會確保新聞採訪自由，而所有意見都會積極考慮。被問及「六四事件」時，他則指「每個人對此都有感受」，但身為官員的言論自由或較普通市民少，並重申身為特首者，一定要確保香港的言論及表達自由。在會上，有人問到未來特區政府是否需

要以累進稅來解決社會貧富懸殊問題，唐英年表示，自己在擔任財政司司長期間，令特區政府由赤字變為有盈餘，並以此成立扶貧委員會，識別有需要人士及提供協助，但承認由於有關問題涉及範圍太廣，以致未能於在任時解決。

不取消新界「丁權」 研善用土地

他強調，政府政策需要因應財政狀況而做的時候，自己更重視各項政策的配合，例如明白房屋政策可讓市民「有安居社會才有樂業」，故提出增建公屋及復建屋屋。被問到會否取消新界的「丁權」，唐英年則表示不會取消，因新界原居民權益受《基本法》保障，特區政府要依法辦事，但他會思考如何更善用土地，如「丁權共享」等。

有人則問倘他落選，誰人會最為失望時，唐英年強調自己於廿多年前抱服務市民的心入立法局，加入特區政府後更與家族生意切割，故是次落選，自己會最失望。

盼求同存異「尊重多元聲音」

另外，唐英年昨日在電台訪問中被問及對梁振英的看法時稱，自己認識的梁振英是「講就天下無敵」，但「絕無往績可尋」，質疑對方「講一套做一套」，並擔心對方當選特首，將「無法維護香港核心价值」，「梁振英多次希望同台辯論，卻缺席普選聯以及法律界的論壇，無跟我就普選問題辯論，若他當選港人屆時要賭一鋪」，重申要「求同存異、尊重多元聲音」者，才能管治好香港。

唐。梁。謙卑心爭各界支持 當選定按政綱施政

對手及支持者均求合作

負歷史任務 領港邁普選

推二十三條立法有責 大前提社會有共識



梁振英稱，一旦當選，定會按照其參選政綱施政。香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 做到「求同存異」、廣納各界賢才組成管治班子是新任特首人選的「基本要求」。特首候選人梁振英表示，自己會繼續以謙卑的心爭取各界的支持，包括與部分不認同及不認識自己理念及政綱的工商界人士溝通，並強調香港是屬於大家的，自己一旦當選，定會按照其參選政綱施政，並增加香港市民在政府制訂政策過程中的參與。被問及屆時他會否邀請唐英年加入團隊時，梁振英笑說，「我不會因為某人與我競爭過，某個團隊幫過競爭對手，或某些選委提名給對手，而把他們排除在合作名單當中」。

梁振英被指不會參加昨晚的反對派選委論壇，但其競選辦在昨日下午突發出通知，指梁振英會到場。不過，由於在另一場合一度被反對者「圍堵」(相關新聞刊A22版)，他昨晚較原訂時間遲到了大半個小時。甫到場，他即向與會者致歉，又解釋自己上星期與論壇主辦者就是否出席是次論壇溝通時，基於需要時間了解立法會專責事務委員會就西九事件的安排，時間並不充裕，故要臨時決定才決定能否到場。

信纏擾法不應針對新聞界

會上，有參與者追問他對《基本法》第二十三條立法的問題時，梁強調，立法是香港的憲制責任，同時明白香港社會各方的權利都要受到保障，故立法的大前提是取得社會的共識。就當局正研究立法禁止纏擾，他則強調自己尊重並會堅守新聞自由，並相信纏擾法不應針對新聞界。被問及「六四事件」時，他強調自己關心國家、關心人民。

有人問，倘他當選「邊個最驚」，梁振英說，自己關心貧窮問題，要早點找出解決辦法，房屋政策亦如此，就是要讓大多數人感到經濟發展好處：「無人需要驚，(我)執政只會依政綱。」

有線電視昨晚亦播出梁振英的專訪。他在訪問中表示，自己會盡最大的努力爭取各界的支持，並形容有指工商界對

他有「很大敵意」是誇大其辭，坦言有選舉就會有競爭，而最重要是君子之爭，並以美國總統選舉為例，「希拉里與奧巴馬，競選總統時都會這樣」，而自己有充分的工商界支持，並很願意和未支持以至反對他的商界人士溝通。

他說：「識我的人一定知道，我不是會選後算賬的人。(我)早上曾經致電給六七名選委，他們都沒有提名我，有部分更曾公開批評我，但我也很虛心接受批評，在電話中彼此有很好的交流……選舉完了之後，大家都可以合作，這是我希望能夠做的目標。」

梁表示，自己在政府長時間服務於不同崗位，其中在行政會議就服務了14年，有政府經驗，並和問責官員合作良好，相信自己一旦當選，可和各級公務員合作，並會很多問責官員願留下來。

他又強調，自己一旦當選，絕不會像目前般到政策出後才諮詢市民意見，「你有你做，我有我做」，而是像自己是次推動「全民寫政綱」活動一樣，在制訂決策的過程中，加強市民的參與程度，增加市民對政策的支持度。

若落敗 續在不同平台服務市民

被問及倘落選會有甚麼動向時，他坦言，自己已盡了的最大努力，倘若落敗他會接受，並一如過去三四十年來所做的一樣，繼續在不同的平台服務市民。

唐梁政綱簡介系列之教育篇

唐倡投資教育「贏得明天」

唐英年參選政綱(教育部分)

1.教育

- 落實增加教育開支至佔本地生產總值超過4%。
- 落實15年免費教育。優化學券制，以更彈性的方法資助幼兒教育，維持多元發展，循序漸進推行幼兒教育全日制。
- 推行中學小班先導計劃(25人至30人)。
- 鼓勵大學資助委員會與大學就課程發展和設計加強溝通，更貼近社會發展和需求。
- 鼓勵開辦更多具質素的私立大學、金融及其他專科學院、國際學校，加快教學用土地招標程序，發展香港為亞洲教育樞紐。
- 增加中學畢業生升學途徑，提升適齡青年入讀大學的比例，由目前佔適齡青年的18%，增至5年後的25%。
- 在財政及人力資源容許下，增加學校行政支援，減輕老師行政工作，讓他們專心教學。此外，設法減輕家長在教科書上的開支。

- 增加本地和內地交換學生數目，為香港增加人才資源；提高香港高等教育學生對內地的認識，擴大網絡。
- 增撥資源予香港資優教育學院，為資優生提供培訓和先導課程。
- 增加「持續進修基金」資助額及放寬規定，鼓勵專業人士和年輕人終身學習。

2.青少年

- 研究兒童發展基金長遠發展模式，推動政府、私人機構、家庭合作，促進基層及弱勢社群兒童的個人發展。
- 擴大網上尋覓邊青計劃，增撥資源把現行3個試驗計劃常規化，培育青年建立自信、正面人生觀。
- 協助青年就業，成立首次工作體驗計劃，推動企業參與。
- 鼓勵青年投身文化創意及創新科技等行業，包括成立首次創業貸款基金，為年青創業者提供財政及技術支援。
- 邀請更多青年參與政策諮詢組織，吸納他們的意見。

資料來源：唐英年就選網頁
製表：香港文匯報記者 鄭治祖



唐英年和CY出席理大應用社會政策研究中心的行政長官選舉論壇。香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 新任特首選舉近期被有關候選人的負面消息所「覆蓋」，香港各界均盼望選舉可以「重回正軌」，讓各候選人可以聚焦比理念、比政綱。特首候選人唐英年在選舉臨近正式向各界發信，首先介紹自己的教育政綱，強調自己一旦當選，會落實15年的免費優質教育，提升學生的科技應用能力等(見表)。

唐英年昨日向選舉委員會委員、朋友和支持者發出題為「贏得明天」的公開信，指全球經濟正朝知識型發展，新興產業冒升，需要新的知識和工作技能。「工欲善其事，必先利其器」，香港需要適當的政策和投放足夠的資源在教育，既可驅動經濟發展，更有助解決跨代貧窮的問題。「投資教育，就是投資未來。」

他在信中表示，自己和所有家長一樣，故明白教育的重要性，倘獲選為特首，他會確保香港有充足的教育資源，包括把教育的開支提升至本地生產總值的4%以上，落實15

提升學生科技應用能力

「優質的青年社群，具備職業技能的人力資源是我們未來的希望」。為達致其經濟發展政綱中，令新興產業5年內增長至香港本地生產總值的10%，和創造10萬個新職位的目標，唐英年承諾，自己一旦當選，會善用科技提升學生的科技應用能力，培育擁有高科技知識的人力資源，及建議成立策略基金資助教師及學校管理人員發展多元化的網上學習工具及教學模式，讓同學能享用先進和有效的教與學方法等。

唐英年又強調，自己會致力維持學術自由及大學的自主權，讓教師及同學能在自由環境下，盡心學習，追求知識。

CY盼培育德才兼備新一代

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 教育是香港普羅市民最關注的問題之一，特首候選人梁振英在其參選政綱中，提出了21項具體建議，包括推行免費的幼兒教育，及增加大學科研經費，爭取在香港建立更多國家級重點實驗室，並鼓勵企業投資，形成官產學研結合等(見表)。

梁振英在其教育政綱中強調，社會的質素取決於人的質素，人的質素取決於教育的質素，認為教育政策要從

專業出發，要以學生為本，要讓學生「學有所成，學以致用」，課程要多元化，讓人盡其才；要以德育為先，培育德才兼備的新一代。

他並強調，香港作為國際城市，必須重視英語水平，而香港與國家的發展息息相關，年輕人需要加深對國家的歷史、文化、社會制度和「一國兩制」的認識，並結合中西文化的優點，可以更好地服務內地和亞洲地區對優質教育的需求。

梁振英參選政綱(教育部分)

1.教育規劃

- 推算人口的變化，尤其要關注「雙非」兒童來港就讀的影響，及早規劃幼稚園/幼兒園和小學的布局。

2.幼兒教育

- 推行免費幼兒教育。
- 為全職家庭對全日幼兒教育的需求提供適切的援助。
- 逐步提高幼師的學歷，設立幼師的薪酬制度。
- 為少數族裔幼兒提供中文學習支援。

3.中小學教育

- 紓緩小六學生的考試壓力，並確保小學畢業生具備升中的基本能力。
- 檢討高中新課程的內容和校本評核的安排，適量增加中學的行政支援/教師編制。
- 容許學校更大彈性決定初中班級人數(30人至35人)。
- 收生仍有困難的學校可以利用小班(25人)，專心教導需要特別照顧的學生。
- 檢討融合教育的成效，加強對學校的支援。
- 研究解決國際學校供不應求的問題。

- 設「中文為第二語言」的課程和評核標準。

4.專上/高等教育

- 檢討大學資助委員會與研究資助委員會的職能及資源分配準則。為年青學者提供更多研究機會，鼓勵學者參與政策和應用研究。
- 為高中畢業生開拓更廣闊的升學渠道，包括往內地院校升學，增加資助專上學額和私立大學學額。
- 增加大學生宿位，支援大學四年制和國際化的發展。
- 增加大學科研經費，爭取在香港建立更多國家級重點實驗室，推動科技創新，並鼓勵企業投資，形成官產學研結合。
- 支持香港優秀的學者參與國家和國際組織的重點研究項目。
- 重啟配對基金，鼓勵社會資源支持大學教育。
- 研究成立優質私立大學，發揮香港作為區域教育樞紐的角色。

5.其他

- 推動導師重教的風氣，吸引優秀人才加入教師行列。
- 研究減低出版教科書的成本，紓緩家長的負擔。

資料來源：梁振英就選網頁
製表：香港文匯報記者 鄭治祖